
RADA GMINY 
HA2LACH 

BRG.0002.2.2014 

Protokół nr 1112014
 
z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 31 marca 2014 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

1.	 Otwarcie Sesji. 

2.	 Zapoznanie z porządkiem obrad. 

3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 

4.	 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działalności między Sesjami. 

5.	 Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami. 

6.	 Interpelacje i zapytania. 

7.	 Sprawozdania z działalności Rady Gminy Hażlach oraz jej stałych Komisj i za rok 2013. 

8.	 Funkcjonowanie pomocy społecznej w Gminie. 

9.	 Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i wykonywania zadań 

określonych w Gminnym Programie Wspierania Rodziny dla Gminy Hażlach 

w roku 2013. 

10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych w Gminie Hażlach za rok 2013 oraz raport z wykonania Gminnego 

Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Hażlach za rok 2013 . 

11. Podjęcie uchwały w sprawie opłat za świadczenia i czasu przeznaczonego na bezpłatne 

nauczanie, wychowanie i opiekę w przedszkolach. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Komendzie Wojewódzkiej 

Policji. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

parcel gruntowych nr 333/1 333/2 położonych w Kończycach Wielkich, 

z dotychczasowym dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 1/2/2013 z dnia 27 lutego 2013r. 

w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej , trybu postępowania 

i sposobu jej rozliczania. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu Gminy Hażlach. 

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

19. Sprawy różne i zakończenie . 



Ad. 1 
Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut otwierając obrady Sesji przywitała 

wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy Hażlach, pracowników Urzędu 

Gminy Hażlach, sołtysów oraz młodzież wraz z opiekunami z Gimnazjum im. Gabrieli Thun­
Hohenstein w Kończycach Wielkich. 

Ad. 2 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję 

otrzymali proponowany porządek obrad. Następnie zwróciła się z zapytaniem do radnych 
oraz Pana Wójta czy chcą zgłosić wniosek o uzupełnienie w/w porządku obrad. 

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać SIę będą zgodnie
 
z porządkiem obrad zawartym w zawiadomieniu.
 

Ad. 3
 
Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie przy 13 głosach "za".
 

Ad. 4
 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację o działalności między Sesjami.
 
W tym miejscu poinformowała, iż w każdą środę pełniła dyżury w biurze rady, a ponadto
 
uczestniczyła:
 

a) w zebraniu wiejskim wsi Zamarski; 

b) w II Turnieju Piłki Siatkowej Dzikich Drużyn o Puchar Wójta Gminy Hażlach, które 

odbyło się w Kończycach Wielkich. 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

Ad. 5 
Wójt Karol Folwarczny przedstawił informację z działalności między Sesjami. Następnie 

odpowiadał na pytania radnych dotyczące: umowy zawartej na budowę budynku 
dla sportowców w Kończycach Wielkich; terminu wykonania oświetlenia hybrydowego 

na terenie Gminy Hażlach; wykonania 2 lamp oświetlenia hybrydowego na ul. Żwirowej 

w Kończycach Wielkich; wykonania punktów oświetleniowych na ul. Głównej 

w Zamarskach, na ul. Czuchowskiej w Hażlachu i na ul. Cieszyńskiej w Pogwizdowie. 

Informacja stanowi załącznik nr l do protokołu. 

Radni przyjęli informację Wójta bez uwag. 
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Ad.6 
Interpelacje i zapytania. 

Radny Tomasz Matuszek 

na prośbę mieszkańców wsi Pogwizdów, zwrócił się z zapytaniem czy w ramach 
tegorocznego budżetu Gminy możliwy jest zakup nowego wozu dla OSP Pogwizdów; 

na prośbę mieszkańca wsi Pogwizdów, zwrócił się z zapytaniem dlaczego kolejny odcinek 

chodnika budowanego na ul. Cieszyńskiej w Pogwizdowie, w kierunku Cieszyna, ma być 

wykonany po stronie prawej a nie lewej oraz czy jest możliwość zmiany projektu w tym 
zakresie. 

Radny Bogdan Małek 

zwrócił się z zapytaniem czy przyszła już odpowiedź z Agencji Nieruchomości Rolnych 
odnośnie propozycji przejęcia przez naszą Gminę terenu przy ul. Dębina i ul. Zamkowej 

w Kończycach Wielkich oraz czy zostały podjęte działania mające na celu ich przejęcie. 

Radna Maria Żyła 

- zwróciła się z prośbą o ustalenie kiedy zostanie wykonany przez Powiatowy Zarząd Dróg 

Publicznych w Cieszynie remont nawierzchni na ul. Ks. Olszaka w Kończycach Wielkich, 
od mostu w stronę stacji paliw "Babilon". 

Radny Franciszek Gorol 

zwrócił się z prośbą o ustosunkowanie się czy obecna nadwyżka budżetowa przy obecnie 
realizowanym budżecie Gminy jest dopuszczalna; 

złożył wniosek, aby na następnej Sesji Rady Gminy Hażlach radni otrzymali informację 

na temat tego w jakich działach powstała nadwyżka budżetowa w ciągu ostatnich 2 lat. 

Radny Grzegorz Sikorski 

na prośbę Pana Klaudiusza Zawada, zwrócił się z zapytaniem czy urządzenia 

zamontowane na placu zabaw w Hażlachu mają jeszcze gwarancję, ponieważ ich stan nie 
jest zadowalający oraz kto jest odpowiedzialny za utrzymanie porządku na tym placu 
zabaw; 

- zwrócił się z zapytaniem czy można zamieścić na stronie internetowej informacje 
o organizacjach pożytku publicznego, by mieszkańcy którzy chcą przeznaczyć 1% podatku 
dochodowego od osób fizycznych dla tych organizacji mieli taką możliwość; 

zwrócił się z prośbą o przedstawienie informacji na temat likwidacji ubojni 
w Zamarskach, ze szczególnym uwzględnieniem: osób, które straciły w związku z tym 
pracę ; działań podjętych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Hażlachu mających 

na celu przekwalifikowanie tych osób; działań podjętych przez Gminę w zakresie 

pozyskania nowego inwestora. 
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Ad. 7
 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że radni wraz z materiałami otrzymali
 
sprawozdania z działalności Rady Gminy Hażlach oraz jej stałych Komisj i za rok 2013.
 
Sprawozdania stanowią kolejno załącznik nr 2,3 ,4,5,6 i 7 do protokołu.
 

Radni przyjęli sprawozdania bez uwag. 

Ad.8
 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali
 
sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu za 2013 rok.
 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu .
 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek
 
poinformował, iż członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali sprawozdanie
 
z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu za 2013 rok. Wnioski
 
z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 9 do protokołu.
 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu Monika Dziadek
 
odpowiedziała na pytania radnego Grzegorza Sikorskiego dotyczące efektów osiągniętych
 

w ramach projektu "Efektywna pomoc społeczna na terenie Gminy Hażlach" .
 

Radni przyjęli sprawozdanie bez uwag. 

Ad. 9 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali 
sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i wykonywania zadań 

określonych w Gminnym Programie Wspierania Rodziny dla Gminy Hażlach w roku 2013. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu . 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek 
oznajmił, iż w wyniku przeprowadzonej dyskusji członkowie Komisji jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowali sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny 
i wykonywania zadań określonych w Gminnym Programie Wspierania Rodziny dla Gminy 
Hażlach w roku 2013 . Wnioski z posiedzenia Komisj i stanowią załącznik nr 9 do protokołu. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu Monika Dziadek 
poinformowała, że w tym roku został zatrudniony asystent rodziny, który obecnie pomaga 
3 rodzinom, a także od tego roku ponoszone są koszty związane z pobytem dzieci w rodzinie 
zastępczej. 

W trakcie dyskusji, jaka wywiązała się na temat omawianego sprawozdania Kierownik 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu Monika Dziadek odpowiadała 

na pytania radnych dotyczące wysokości kosztów w kolejnych latach ponoszonych w związku 

pobytem dzieci w rodzinie zastępczej oraz obowiązków pełnionych przez asystenta rodziny. 
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Radni przyjęli sprawozdanie bez uwag. 

Ad. 10 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali 

sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych w Gminie Hażlach za rok 2013 oraz raport z wykonania Gminnego Programu 

PrzeciwdziałaniaNarkomanii w Gminie Hażlach za rok 2013. Sprawozdanie i raport stanowią 

kolejno załącznik nr 11 i 12 do protokołu . 

Radna Maria Żyła zwróciła uwagę, że na stronie nr 3 w sprawozdaniu z realizacji Gminnego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Haźlach 

za rok 2013 w ostatnim akapicie jest błąd stylistyczny. 

Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz ds. Przeciwdziałania Narkomanii Małgorzata Liszka-Leowska na prośbę radnej 
Marii Żyła omówiła, w jaki sposób przeprowadzała raz w miesiącu kontrolę dodatkowych 

patroli prowadzonych przez Komisariat Policji w Zebrzydowicach na terenie Gminy Hażlach. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek 
oznajmił, iż członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali sprawozdanie 

z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

w Gminie Hażlach za rok 2013. Ponadto zwrócił uwagę na ilość imprez zorganizowanych 

w ramach tego programu. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 9 
do protokołu. 

Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz ds. Przeciwdziałania Narkomanii Małgorzata Liszka-Leowska wskazała, jakie 

zadania zostały wykonane w 2013 roku w ramach Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii w Gminie Hażlach, 

Radni przyjęli sprawozdanie i raport bez uwag. 

Ad.U 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.19.2014 w sprawie opłat za świadczenia i czasu przeznaczonego 

na bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę w przedszkolach. Uzasadnienie do uchwały 

stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 13 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 

5 



Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że ornawiana uchwała otrzyma numer 
11/16/2014. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/16/2014 
w sprawie opłat za świadczenia i czasu przeznaczonego na bezpłatne nauczanie, wychowanie 
i opiekę w przedszkolach, którą radni przyjęli przy 12 głosach "za" i l głosie 

"wstrzymującym się". 

Ad. 12 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, iż radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.20.20 14 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Komendzie 
Wojewódzkiej Policji. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Wójt Karol Folwarczny w odpowiedzi na pytanie radnego Bogdana Małek wskazał, 

że w chwili obecnej nie wiadomo jaki samochód służbowy zostanie zakupiony 
dla Komisariatu Policji w Zebrzydowicach. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
11/17/2014. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/17/2014 w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Komendzie Wojewódzkiej Policji, którą radni przyjęli 

jednogłośnie przy 13 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała młodzieży oraz opiekunom z Gimnazjum 
im. Gabrieli Thun-Hohenstein w Kończycach Wielkich za udział w Sesji. Następnie ogłosiła 

10 minutową przerwę po której, przystąpiła do dalszego prowadzenia obrad zgodnie 
z porządkiem obrad . 
W tym miejscu salę obrad opuściła radna Bożena Bury, która swoje wyjście uzgodniła 

z Przewodniczącą Rady Gminy. 

Ad.l3 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.21.2014 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 
dzierżawy parcel gruntowych nr 333/1 i 333/2 położonych w Kończycach Wielkich, 
z dotychczasowym dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat. Uzasadnienie 
do uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Radny Bogdan Małek podziękował za dobrze przygotowany szkic, który stanowi załącznik 

do omawianego projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 
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Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
11/18/2014. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 12 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie uchwałę nr 11/18/2014 w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy parcel gruntowych nr 333/1 
i 333/2 położonych w Kończycach Wielkich, z dotychczasowym dzierżawcą w trybie 
bezprzetargowym na okres trzech lat, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach 

"za". 

Ad. 14 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 

uchwały nr SE .0006.22.2014 w sprawie zmiany uchwały nr 1/2/2013 z dnia 27 lutego 2013r. 

w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej , trybu postępowania i sposobu 

jej rozliczania. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Przewodniczącą Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Maria Żyła wyjaśniła 

przyczynę przygotowania omawianego projektu uchwały. Wnioski z posiedzenia Komisji 

stanowią załącznik nr 17 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że ornawiana uchwała otrzyma numer 

11/19/2014. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/19/2014 w sprawie 
zmiany uchwały nr I/2/20 13 z dnia 27 lutego 2013r. w sprawie zasad udzielania spółkom 

wodnym dotacji celowej, trybu postępowania i sposobu jej rozliczania, którą radni przyjęli 

jednogłośnie przy 12 głosach "za". 

Ad. 15 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 

uchwały nr SE.0006.23.2014 w sprawie funduszu sołeckiego. Uzasadnienie do uchwały 

stanowi załącznik nr 18 do protokołu . 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 

11/20/2014. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/20/2014 w sprawie 
funduszu sołeckiego, którą radni przyjęli jednogłośnieprzy 12 głosach "za". 
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Ad. 16 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.24.2014 w sprawie zmian z budżecie Gminy. Uzasadnienie do uchwały 

stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
11/21/2014. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwalę nr 11/21/2014 w sprawie 
zmian w budżecie Gminy, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach "za". 

Ad. 17 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 

uchwały nr SE.0006.25.2014 w sprawie w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących 

w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Hażlach, Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik 

nr 20 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że ornawiana uchwała otrzyma numer 
11/22/2O14. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie uchwalę nr 11/22/2014 w sprawie 
w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 
Hażlach, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach "za". 

Ad. 18 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że: 

- jeśli chodzi o zakup nowego wozu dla OSP Pogwizdów, to wspólnie z Ochotniczymi 
Stażami Pożarniczymi z terenu Gminy Hażlach dawno temu podjęto decyzję, aby przez 
kolejne lata wyposażać poszczególne jednostki. W tym miejscu wskazał, iż cel ten został 

osiągnięty i udało się wymienić wszystkie samochody; w chwili obecnej stan samochodu 
w OSP Pogwizdów jest dosyć dobry; wpłynął już wniosek OSP Pogwizdów do budżetu 

Gminy na 2015 rok; nowy samochód kosztuje ok. 800 - 900 tysięcy złotych ; można 

ubiegać się o dofinansowanie, niemniej jednak obejmuje ono tylko zakup nowego 

samochodu; 

jeśli chodzi o budowę chodnika na ul. Cieszyńskiej w Pogwizdowie to w najbliższym 

czasie zostanie ogłoszony przetarg obejmujący wykonanie kładki; rzeczywiście jest 
przedłużenie chodnika od kładki, a następnie przejście na prawą stronę ; ostatnio w tej 
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sprawie wpłynęło pismo mieszkańców wsi Pogwizdów o kontynuowanie budowy 
chodnika do granicy z miastem Cieszyn; w najbliższym czasie zostanie podpisane 
porozumienie z Powiatem Cieszyńskim, a następnie ogłoszony przetarg na kładkę 

w Pogwizdowie i dokończenie chodnika w Zamarskach; jeśli okaże się , iż zaprojektowany 
chodnik ma być budowany jednak po stronie lewej to wówczas na nowo trzeba będzie 

wykonać projekt; w środę odbędzie się posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego, na którym zostanie udostępniony i omówiony projekt chodnika 
na ul. Cieszyńskiej w Pogwizdowie; 

- na prośbę radnych zostało wystosowane pismo do Agencji Nieruchomości Rolnych 
dotyczące przejęcia przez naszą Gminę nieruchomości przy ul. Dębina i ul. Zamkowej 
w Kończycach Wielkich, na które otrzymaliśmy odpowiedź . W otrzymanym piśmie 

Agencja Nieruchomości Rolnych zwróciła z prośbą o wskazanie przeznaczenia tych 
działek oraz o przesłanie projektu zagospodarowania terenu; dalej są prowadzone 
rozmowy w tym temacie; 

- jeśli chodzi o remont nawierzchni na ul. Ks. Olszaka w Kończycach Wielkich, od mostu 
w stronę stacji paliw "Babilon" to w chwili obecnej raczej nie będzie on wykonany; 
według uzyskanych informacji na razie w planie jest wykonanie nakładki na ul. Ks. Kulki 
w Kończycach Wielkich; w przyszłorocznym budżecie Gminy znaczną część środków 

finansowych przeznaczonych na porozumienie z Powiatem Cieszyńskim powinno się 

przeznaczyć na partycypowanie w kosztach wykonania nakładek; 

- nadwyżka budżetowa pojawia się na koniec roku; najczęściej powstaje w wyniku 
oszczędności z inwestycji lub osiągnięcia zwiększonych dochodów; obecna nadwyżka 

budżetowa jest efektem kilku lat; musimy mieć zabezpieczone środki finansowe ponieważ 

nigdy nie wiadomo co nas czeka; należałoby podjąć działania polegające na jej 
uruchomi eniu. 

W tym miejscu na salę obrad wszedł radny Jarosław Pieczonka. 

Kierownik Referatu Finansowego Alina Siekierka wyjaśniła, że: 

obecna nadwyżka budżetowa jest efektem kilku lat; najczęściej powstaje gdy wydatki 
są mniejsze niż planujemy; może być wykorzystana jako wkład własny przy inwestycjach, 
w przypadku gdy musimy najpierw wyłożyć środki finansowe na całą inwestycję a dopiero 
później je odzyskamy; środki finansowe stanowiące nadwyżkę budżetową są cały czas 
lokowane w bankach. 

W tym miejscu przeprowadzona została dyskusja na temat przyczyn powstania nadwyżki 

budżetowej. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że: 

- w tym roku będą 3 lata od momentu oddania w użytkowanie placu zabaw w Hażlachu; 

zgodnie z umową za utrzymanie porządku wewnątrz tego placu odpowiedzialna jest 
Szkoła Podstawowa im. Trzech Braci w Hażlachu; został wyznaczony pracownik, który 
będzie dbał o stan techniczny urządzeń na placu zabaw; zostały podjęte już działania 

konserwacyj ne tych urządzeń; 
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- jeśli chodzi o likwidację ubojni w Zamarskach, to w tej chwili całą sprawą zajmuje się 

likwidator; teraz trwa proces likwidacji i nie ma możliwości prowadzenia jakichkolwiek 
rozmów w zakresie pozyskania nowego inwestora; w związku z likwidacją ubojni wiele 
osób straciło pracę , w tym również z terenu Gminy Hażlach natomiast o pomoc społeczną 

zwróciły 3 rodziny . 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że do biura rady wpłynęły: 

- pismo Komendanta Komisariatu Policji w Zebrzydowicach z dnia 10.02.2014r. 
skierowane do Naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji 
w Cieszynie w sprawie wsparcia działań Komisariatu Policji w Zebrzydowicach 
w zakresie realizacji zadań mających na celu poprawę bezpieczeństwa w ruchu 
drogowym. Pismo zostało wystosowane w związku z interpelacją radnej Bożeny Bury 
i interpelacją radnego Henryka Kania, które zostały złożone na Sesji w dniu 5.02.2014r. 
Pismo stanowi załącznik nr 21 do protokołu; 

- interpelacja radnego Grzegorza Sikorskiego z dnia 18.02.2014r. dotycząca projektu 
uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu określającego tryb i procedurę wyłaniania 

i nominowania do wyróżnienia "Zasłużony dla Brzezówki", "Zasłużony dla Hażlacha ", 

"Zasłużony dla Kończyc Wielkich", "Zasłużony dla Pogwizdowa", "Zasłużony dla 
Rudnika", "Zasłużony dla Zamarsk" oraz "Zasłużony dla Gminy Hażlach", na którą radny 
otrzymał odpowiedź. Interpelacja stanowi załącznik nr 22 do protokołu; 

- interpelacja radnego Grzegorza Sikorskiego z dnia 18.02.2014r. dotycząca projektu 
uchwały w sprawie zasad przyznawania i pozbawiania stypendiów sportowych 
oraz przyznawania nagród i wyróżnień za wysokie wyniki we współzawodnictwie 

sportowym i osiągnięcia w działalności sportowej, na którą radny otrzymał odpowiedź. 

Interpelacja stanowi załącznik nr 23 do protokołu ; 

- interpelacja radnego Jarosława Pieczonka z dnia 12.03.2014r. w sprawie stworzenia klubu 
sportowego z sekcją siatkówki, działającego na terenie Gminy Hażlach, na którą radny 
otrzymał odpowiedź. Interpelacja stanowi załącznik nr 24 do protokołu; 

- interpelacja radnego Jarosława Pieczonka z dnia 12.03.2014r. w sprawie bezpłatnego 

użyczenia boiska sportowego w Hażlachu , położonego obok Gminnego Ośrodka Kultury 
w Hażlachu, na którą radny otrzymał odpowiedź . Interpelacja stanowi załącznik nr 25 
do protokołu; 

- interpelacja radnego Grzegorza Sikorskiego z dnia 18.02.2014r. w sprawie 
dofinansowania z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych działań Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych, na którą radny otrzymał 

odpowiedź. Interpelacja stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Z treścią interpelacji i odpowiedzi na interpelacje można zapoznać się w biurze rady. 
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Ad. 19 
Przewodnicząca Rady Gminy uzupełniła informację o działalności między sesjami. 
W tym miejscu wskazała, iż do biura rady wpłynęły następujące pisma: 
I.	 Wnioski z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, które odbyło się w dniu 

05.02.2014r. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 27 do protokołu ; 

2.	 Wniosek z posiedzenia Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, które odbyło się 

w dniu 12.02.2014r. Wniosek z posiedzenia Komisji stanowi załącznik nr 28 
do protokołu ; 

3.	 Wnioski z posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury, które odbyło się w dniu 26.02.2014r. 
Wniosek z posiedzenia Komisji stanowi załącznik nr 29 do protokołu; 

4.	 Wniosek z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, które odbyło się w dniu 
21.03.2014r. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 17 do protokołu ; 

5.	 Wnioski z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu, które odbyło się 

w dniu 26.03 .20 14r. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 9 do protokołu; 

6.	 "Roczna ocena jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi w Powiecie 
Cieszyńskim za 2013 rok" sporządzona przez Państwowego Powiatowego Inspektora 
Sanitarnego w Cieszynie; 

7.	 "Obszarowa ocena jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi dla Gminy 
Hażlach za 2013 rok" sporządzona przez Państwowego Powiatowego Inspektora 
Sanitarnego w Cieszynie; 

8.	 Pismo mieszkańca sołectwa Pogwizdów z dnia 14.02.2014r. w sprawie wykonania 

nawierzchni asfaltowej na ulicy Sosnowej bocznej; 

9.	 Pismo Zarządu Powszechnej Spółdzielni Spożywców "Konsum Robotniczy" w Cieszynie 
z dnia 24.02.2014r. w sprawie ustalenia terminu transakcji zakupu działek nr 57/8 
i 57/9 położnych w Hażlachu; 

10. Pismo	 Prezesa OSP Pogwizdów z dnia 4.03.2014r. w sprawie zakupu samochodu 
pożarniczego oraz pismo Wójta Gminy Hażlach z dnia 21.03.2014r. stanowiące 

odpowiedź na w/w pismo. Pisma stanowią załącznik nr 30 i nr 31 do protokołu ; 

11. Pismo	 Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach z dnia 10.03.2014r. w sprawie 

terminu złożenia oświadczenia majątkowego; 

12. Pismo	 Obcanske sdruzeni "Iniciativa obcanu Louk" z 20.02.2014r. skierowane 
do Statutami Mesto Karvina w sprawie wykonania kładki prze rzekę Olzę ; 

13. Wezwanie NWR KARBONIA S.A. z dnia 31.03.2014r. do usunięcia naruszenia prawa. 

Pismo stanowi załącznik nr 32 do protokołu; 

14. Pismo z dnia 13.03 .2014r. Prezesa Zarządu Związku Gmin Śląska Opolskiego w sprawie 
informacji o skali poparcia dla Apelu Zarządu Związku Gmin Śląska Opolskiego 

do Wicepremier Elżbiety Bieńkowskiej z dnia 7 lutego 2014 roku o niedopuszczenie 
do wprowadzenia do polskiego porządku prawnego referendum tematycznego bez progu 

frekwencyjnego oraz treść apelu; 
15. Uchwała nr 920/LIV/2014 Rady Miejskiej w Sosnowcu z dnia 27 lutego 2014r. w sprawie 

stanowiska Rady Miejskiej w Sosnowcu dotyczącego apelu zawartego w uchwale Rady 
Miasta Chorzów z dnia 28 listopada 2013r. (w sprawie stanowiska Rady Miasta Chorzów 
dotyczącego propozycji Ministra Rozwoju Regionalnego podziału środków 
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przewidzianych dla Polski w latach 2014-2020 na realizację Polityki Spójności 

z Funduszy Europejskich); 
16. Uchwała nr XLl268/20l4 Rady Gminy Tarnów Opolski z dnia 27 stycznia 2014r. 

w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego działań Pana Dietera Przewdzinga 

Burmistrza Zdzieszowic w sprawie ustanowienia "autonomii gospodarczej Śląska"; 
17. Uchwała nr XXIX/216/14 Rady Gminy Kobiór z dnia 30 stycznia 2014r. w sprawie 

wyrażenia poparcia dla działań Pana Dietera Przewdzinga, Burmistrza Zdzieszowic; 
18. Uchwała nr XLIIII280/20l4 Rady Gminy Olszanka z dnia 28 lutego 2014r. w sprawie 

wyrażenia stanowiska dotyczącego działań Pana Dietera Przewdzinga Burmistrza 

Zdzieszowic w sprawie ustanowienia "autonomii gospodarczej Śląska"; 
19. Uchwała nr LIII/495/2014 Rady Powiatu z dnia 4 marca 2014r. w sprawie poparcia 

działań mających na celu zahamowanie wypływu środków finansowych wypracowanych 
w regionie do budżetu centralnego oraz zwiększenia dochodów jednostek samorządu 

terytorialnego (poparcie działań zapoczątkowanych przez św . pamięci Dietera 
Przewdzinga Burmistrza Gminy Zdzieszowice). 

Z treścią w/w pism i uchwał można zapoznać się w biurze rady . 

Radni przyjęli w/w informację bez uwag. 

Wójt Karol Folwarczny przedstawił wyniki spotkania, które odbyło się w dniu dzisiejszym 
z przedstawicielem firmy NWR KARBONIA S.A. i firmy OKD na temat wniosków 

złożonych o odszkodowanie za powstałe szkody górnicze. Ponadto poinformował, że firma 
NWR KARBONIA S.A. złożyła wezwanie do usunięcia naruszenia prawa. 

Radny Franciszek Gorol przypomniał, że na ostatnim zebraniu wiejskim w Kończycach 

Wielkich poruszona została sprawa lustra na ul. Ks. Kulki , które zostało zlikwidowane. 
Następnie zwrócił się z prośbą, aby zostały podjęte działania mające na celu jego ponowne 
postawienie. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił dlaczego usunięto w/w lustro oraz wskazał, iż podejmie 
starania by zostało ono ponownie zamontowane. 

Radny Czesław Konieczny, na prośbę mieszkańców wsi Hażlach, zwrócił się z prośbą 

o wystąpienie do Powiatu Cieszyńskiego o usunięcie zakrzewień przy lampach lub 
o wyrażenie zgody na ich usunięcie, a także o wystosowanie pisma do Nadleśnictwa 

w sprawie uporządkowania rowu przy ul. Karnowiec. 

Wójt Karol Folwarczny oznajmił, że osobiście będzie interweniował między innymi 

w tej sprawie w Powiecie Cieszyńskim. 

Radny Bogdan Małek zwrócił się z prośbą o interwencję w Powiecie Cieszyńskim 

w sprawie usunięcia śmieci na drodze powiatowej przebiegającej przez Kończyce Wielkie. 
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Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut dziękując wszystkim za przybycie 
ogłosiła Sesję Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokołowała : Sylwia Lebioda 
j :.1t..r eO!/ 
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